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12. Sinif
&dg%j Fizik

Atom Fizigine Giris ve Radyoaktivite — 3

1. Biiyuk patlama teorisine gore; 4. Biyik patlama teorisinin a¢ikladigi kozmik fon 1gini-
ile ilgili;

I. Evrenin bir baslangici vardir. i fle figit

Il. Evren genislemektedir. [.  Evrenin her yerinden esit siddetle gbzlenir.

lll. Evren olusmadan 6nce asiri sicak ve yogun bir haldedir. IIl. Kara cisim isimasidr.

yargilarindan hangileri dogrudur? [ll. En kisa dalgaboylu igimadir.

A) Yalniz I, B) I ve II. C)lvelll yargilarindan hangileri dogrudur?

D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll. E) Il ve lll.

2. Biiylik patlama teorisini; 5. “Blylk patlamadan 3.10° yil sonra daha 6nceleri ylksek

yogunluktaki elektronlar ve fotonlar nedeniyle yol alama-
yan 1siIk evrende yayllmaya baglamis fotonlar serbest ka-
lip evrenin ilk elektromanyetik sinyalini olusturmuslardir.”

I. evrende belli miktar hidrojen, helyum gibi hafif ele-
mentlerin varligt,

Il. yapilan deneyler sonucunun hidrojen ve helyumun Biiyiik patlama teorisinin bu sekilde agikladigi isinim

evrendeki orani ile értismesi, asagidakilerden hangisidir?

I1l. evrenin es yonlU genislemesi A) a 1sinimi B) b Isinimi
yargilarindan hangileri dogrulamaktadir? C) Kozmik fon isinimi D) Pozitron isinimi
A) L 1ve lll. B) Il ve lIl. C) I vellll E) cisinimi

D) I ve ll. E) Yalniz Il
3. Hubble yasasina gore; 6. Leptonlar ile ilgili;

|. Evren kigulmektedir. I. Temel parcaciklarin en hafifidir.

Il. Galaksilerin Diinya'dan uzaklasma hizi Diinya'ya II. Zayif nikleer kuvvetlerle etkilesime girerler.

olan uzakliklariyla ters orantilidir. 1. Proton bir leptondur.

lll. Galaksiler birbirinden uzaklagsmaktadir. yargilarindan hangileri dogrudur?
yargilarindan hangileri dogrudur? A) Yalniz I. B) I ve Il. C)lvelll.
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll. D) Il ve Ill. E) 1, 1l ve IIl.

D) I ve Il E) Il ve Il
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7. Baryonlar ile ilgili;

I.  Nétron bir baryondur.
II. ki kuarkin birlesmesiyle olusur.

I1l. Pargaciklar iginde en agir olandir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) lve lll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve IlI.

8. Temel parcaciklar ile ilgili;

I. Pauli disarlama ilkesine uyarlar.
Il. YUkKleri elektronun —1, 0, 1 kati seklindedir.
lI. Bir kuark ve bir karsit kuarktan olusurlar.

yargilarindan hangileri baryon ve mezonlar igin ortak
ozelliktir?

A) Yalniz I.
D) lvell

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) Il ve lll.

9. Fotonlar ile ilgili asagida verilen 6zelliklerinden han-
gisi yanhstir?
A) Yiksuzdurler.
B) Atom i¢inde bulunamazlar.
C) Isik hiziyla hareket ederler.
D) Karsit pargacigi nétrinodur.
E) Elektromanyetik kuvvetlerinin tagiyicisidir.

10. Notrinolar ile ilgili agsagida verilen 6zelliklerden han-
gisi yanhstir?
A
B

) Elektrik ve manyetik alanda etkilesmeye girerler.

)
C) Temel kaynaklari yildizlardir.

)

)

Katleleri sifira yakindir.

D
E

Yakalanmalari zordur.
Madde icinde higbir etki yapmadan gegebilirler.

11. Kuarklar ile ilgili;

I. Hadronlarin yapi tasidir.

II. Temel taneciklerdir.

[ll. Spinleri sifirdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell

D) I ve L. E) Il ve III.

12. Asagida temel parcgaciklar ile ilgili verilen 6zellikler-
den hangisi yanlistir?
A) Baryonlar pargaciklarin en agindir.
B) Hadronlar kuarklarin birlesmesiyle olusur.
C) Mezonlar u¢ kuarktan olusur.
D) Leptonlar temel parcaciklardir.
)

E) Kuarklar daha kiguk pargaciklara ayrilamazlar.

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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